



A legrégibb és legnagyobb magyar lap Amerikában. Megjelenik minden nap.

# SZA BADSÁG



The oldest established and largest Hungarian Paper Published Daily

Beszélt lapok: Magyar Híradó, Magyarok Collage, Est Újság, Amerikai Hírnap, Magyar Néplap, Magyar Elmélet, Californiai Magyar Farsang.

NO. 119. SZÁM

HARMONIZÁCIÓK FOLYAM

Cleveland, New York, Chicago, Pittsburgh, Detroit, kedd, 1923. május 22.

XXI. ÉVFOLYAM

EGYES SZÁM ARA 3 ÖST.

## ÖRÖK RABSÁG BÉRES JÁNOS BÜNHÖDÉSE

Elsőfoku gyilkosságban mondták ki bünszék s életösszszigliani elzárását kívánták.

### ITÉLETHIRDETÉS

Jó hatással volt a vádlott viselkedése a tárgyalás alatt.

TERRE HAUTE, Ind. — Béres János gyilkossági bűnperében, aki volt burdostársa, Lehotay András agyonlövése miatt, elsőfoku gyilkosságban volt vádolva, a tárgyalás harmadik napján befejezték a bizonyító eljárást.

A beidézett két szakértő orvos, Dr. Henry W. Bopp és Dr. Ernest L. Matto, nem osztozott a védelem által kihallgatott orvosszakértő véleményében s megállapították vádlott beszámíthatóságát.

Ezután a véd- és vádészédekre került a sor. Johnson ügyész vádbeszédelemben fenntartotta vádat s szigorú büntetést kért, mire vádlott védője, Harry Rosenblum ügyvéd két óra nagyhatalú beszédeben törekedett gyengíteni a vád súlyát, enyhíteni a esemény beszámíthatóságát, a gyilkosok szándékát, s az összes enyhítő körülmények kidomborításával igyekezett meggyerni az esküdtek rokonszenvét a különben büntetlen előéletű vádcselekmek javára.

Az esküdtek elsőfoku gyilkosságban büntetés mondták ki a vádlottat.

A vádlottat a bíróság a legmagasabb büntetésre, az életfogytig tartó börtönműhelybe zárta. A bíróság a vádlottat a legmagasabb büntetésre, az életfogytig tartó börtönműhelybe zárta.

A vádlottat a bíróság a legmagasabb büntetésre, az életfogytig tartó börtönműhelybe zárta.

A vádlottat a bíróság a legmagasabb büntetésre, az életfogytig tartó börtönműhelybe zárta.

A vádlottat a bíróság a legmagasabb büntetésre, az életfogytig tartó börtönműhelybe zárta.

A vádlottat a bíróság a legmagasabb büntetésre, az életfogytig tartó börtönműhelybe zárta.

A vádlottat a bíróság a legmagasabb büntetésre, az életfogytig tartó börtönműhelybe zárta.

A vádlottat a bíróság a legmagasabb büntetésre, az életfogytig tartó börtönműhelybe zárta.

A vádlottat a bíróság a legmagasabb büntetésre, az életfogytig tartó börtönműhelybe zárta.

A vádlottat a bíróság a legmagasabb büntetésre, az életfogytig tartó börtönműhelybe zárta.

A vádlottat a bíróság a legmagasabb büntetésre, az életfogytig tartó börtönműhelybe zárta.

A vádlottat a bíróság a legmagasabb büntetésre, az életfogytig tartó börtönműhelybe zárta.

A vádlottat a bíróság a legmagasabb büntetésre, az életfogytig tartó börtönműhelybe zárta.

A vádlottat a bíróság a legmagasabb büntetésre, az életfogytig tartó börtönműhelybe zárta.

A vádlottat a bíróság a legmagasabb büntetésre, az életfogytig tartó börtönműhelybe zárta.

A vádlottat a bíróság a legmagasabb büntetésre, az életfogytig tartó börtönműhelybe zárta.

A vádlottat a bíróság a legmagasabb büntetésre, az életfogytig tartó börtönműhelybe zárta.

A vádlottat a bíróság a legmagasabb büntetésre, az életfogytig tartó börtönműhelybe zárta.

A vádlottat a bíróság a legmagasabb büntetésre, az életfogytig tartó börtönműhelybe zárta.

A vádlottat a bíróság a legmagasabb büntetésre, az életfogytig tartó börtönműhelybe zárta.

A vádlottat a bíróság a legmagasabb büntetésre, az életfogytig tartó börtönműhelybe zárta.

A vádlottat a bíróság a legmagasabb büntetésre, az életfogytig tartó börtönműhelybe zárta.

## MEGCSAPPANT AZ UTAZÁSI LÁZ

MINDENFELÉ nagyban emlegették azt, hogy micsoda hatalmas turista-áradat indul meg ebben az esztendőben Európa felé Amerikából. Pedig a tényállítás az, hogy az első osztályú luxusutások száma az évben harminc százalékkal csökkent a múlt esztendővel szemben. Nagy volt a kereslet az "egy-kabinrendszerű" hajók jégyei után, amilyen például a Cunard Saxonia, a francia vonal Rochambeauja, vagy a Royal Mail Orundája, azonban az elsőrangú luxusutásokon van hely bőven, annyira, hogy teljes utilitással egyikük sem indult utnak e hó folyamán. Természetesen jól elfogynak az igazi, drága luxuskabinok, külön fürdővel stb., azonban akad ezek között is mindig üres elég.

Az Európa felé irányuló forgalomban május a legjobb hónap. És mégis a Berengáriának a múlt hetén összesen háromszázhatvan utasa volt, az Olympienek körülbelül ugyanennyi és a Belgenland nevű fényes, új Red Star hajónak 230. Ennek a csökkenésnek a hajóutársulatok vezetői szerint többféle oka van. Az egyik a Ruhr helyzet, amely

azonban csak azokat befolyásolhatja, akik Európának ama része felé törekednek. Mások arra hivatkoznak, hogy az amerikai üzletemberek nem mernek utrakelni, mert félnek, hogy hamarosan újabb üzleti pangás lesz Amerikában. Jobbnak tartják kivárni a fejleményeket.

A legvalószínűbb indok azonban az, hogy mostanában borzalmasan megrágtult az utazás és az élet Európának némely városában. Különösen Berlinben és Bécsben április óta csaknem egészen üresek a szállodák, azért, mert oly hatalmas túlrátá-

kat szabnak ki az amerikai utasokra. Ez a túlfizetés Németországban immár száz-két százalékkal rug. Az amerikai dollárokkal utazók a valutakülömbőség hasznát még mindig élvezhetik, legálább részben Magyarországon, Romániában, Jugoszláviában, Bulgáriában, Csehszlovákiában, azonban Londonban, Párisban, Brüsszelben még mindig lehet mérsékelt áron szobákat kapni. Ami pedig a hajókat illeti, azokon van hely mindig bőven.

A második osztályt a hajókon különösen az idegen-származású amerikaiak szokták használni. Ezek száma Londonból, Párisból hírek jöttek, amely szerint a jobb szállodákban nem lehet szobához jutni. E miatt sokan elhalasztották az utazást. Pedig a tényállítás az, hogy a kisebb, de feltétlenül jó, tisztességes, kitűnő konyhával dolgozó szállodákban még mindig lehet mérsékelt áron szobákat kapni.

is lecsökkent az ideán, legnagyobb részét azért, mert félnek, hogy a kvóta törvény miatt újabb be nem juthatnak, pedig a törvény hat hónapon belül biztosítja ugyan a bejutást.

## AMERIKA KÉNYTELEN LESZ ERÉLYESEN BEAVATKOZNI

A kínai kormány egyáltalán semmi hatalma sincsen. — A katonák eladják a fegyvereiket a banditáknak. — Az Egyesült Államok kénytelen lesz mégis "drasztikus eszközök" nyulni.

WASHINGTON, máj. 20. — A shantungi banditák még most sem eresztették szabadon az idegen foglyokat s ennek következtében nem lehetetlen, hogy az Egyesült Államok, a maga részéről, mégis csak kénytelen lesz ahhoz a "drasztikus eszközöz" folyamodni, amelynek alkalmazását mind eddig kikerülte, amelyet számszárakkal nem alkalmazott a kínaiakkal szemben.

Fegyelemről, hatalomról szó sincs. A szavára, még kevésbé az utasításaira senki se hallgat. Legkevesbé a kínaiak.

Ez a kínai banditák által teremtett helyzet rövid összefoglalása. Jacob Gould Schurman, az Egyesült Államok kínai főkonzulja szinte emberfeletti munkát végzett, hogy azt az öt amerikai, aki még mindig a banditák foglya, kiszabadítsa. Ez nem sikerült neki. Nem sikerült pedig azért, mert a pekingi kormány egyszerűen tehetetlen a banditákkal szemben és tehetetlen — a saját katonáival szemben.

A külföldi diplomata közös fellépésére a pekingi kormány egy katonai különítményt "küldött" le Linchengbe, hogy ez a különítmény onnét támadja a banditákat. Remélte a kormány, hogy ezzel az erélyes lépéssel rákényszeríteti a banditákat arra, hogy a foglyokat szabadon eresszék. Ez a katonai művelet azonban nem járt eredménnyel. A katonák immel-ámal leadták egy-két lövést, azután — elhúzódtak a banditákkal barátkozni. A katonák ti-zennyole hónapja nem kaptak semmit. Rongyosok, piszkosok és éhesek. Ebben a "hadjárásban" nagyszerű alkalmat látunk arra, hogy egy kis pénzhez jussanak. Tehát a fegyvereiket és a municiójukat eladják a banditáknak! S azon a ponton vannak, hogy ők maguk is felcsapnak rablóknak. Mindenesetre sokkal jobban kifizeti magát nekik, mintha a kormány szolgálatában maradnak.

Erről ad számot Schurman legutolsó, a külügyminiszterhez intézett jelentése.

Tehetetlen a kínai kormány. A kínai kormány pedig tehetetlen velük szemben — hiába inti, figyelmezteti a katonákat, azok még csak arra se tartják érdemesnek a kormányt, hogy az intézkedései felett vállalt vonjanak.

Banditákkal barátkoznak a katonák. A pekingi központi kormány inkább amolyan börtönszék kormány, inkább csak a keretei vannak meg benne egy igazi kormány, mint a lényege.

Általában az a nézet mind erősebben kezd kialakulni, hogy a shantung banditák merénylete megett politikai számítás húzódik meg. Politikuskok rendezték az egész támadást, hogy nevétségessé tegyék a kormányt, hogy megmutassák, mennyire nincs hatalma, ki akarták erőszakolni az idegen hatalmak beavatkozásait, hogy aztán ők, mint mentők léphessenek fel, akik ki szabadították a foglyokat: ők azok, akik Kínában rendet tudnak teremteni.

Az idahoi szenátor nem tudott a megindult ohioi szervezkedésről.

A marshallt különböző ajándékokkal lepték meg mindenfelé Lengyelországban.

WASHINGTON, máj. 20. — Borah szenátor visszaérkezett szónoki utjáról és visszaérkezett után kiáltott az, hogy a "nagy-nyenyelűesség bizottság" ohioi szervezkedése az ő érdekében tulajdonképpen az ő tudtán kívül történt, amennyiben a jelen pillanatban elnöklőnek egyáltalán nem tekintik magát.

PARIS, május 20. — Foch marsallt különböző ajándékokkal lepték meg mindenfelé Lengyelországban.

A szenátor visszaérkezése után nem volt hajlandó bővebben nyilatkozni a dolgról, csupán annyit derült ki, hogy a párt-híveinek ohioi szervezkedéséről csak a clevelandi lapok után értesült, amikor az elmúlt héten szónoki körútra Ohion vezet- te kerestül.

WASHINGTON, máj. 20. — Csehszlovákiának az a bizottsága, amelyet azért küldött Amerikába, hogy tárgyalást folytasson a csehszlovák kölcsön megfizetésének tárgyában, már megérkezett Washingtonba. E bizottság és az Egyesült Államok hitel ügyeit lebonyolító bizottság között azonban a tárgyalások nem kezdődnek el addig, amíg a bizottság el nem intézi a hadügyminisztériummal egy másik, külön álló, fél millió tartozásának az ügyét. A háború után a hadügyminisztérium utján Csehszlovákia fél millió dollár ára hadiszert vásárolt az Egyesült Államoktól és ennek az árárt még nem fizette meg.

Mintán Ohionban elnöklőjelölt az írott bejegyzése nélkül az előválasztásokon senki sem lehet, a szenátor jelenlegi álláspontjából az következtethető, hogy az érdekében megindult szervezkedés nem fog tulmenni az előkészítő stádiumon, amennyiben írott bejegyzése tőle a jelen pillanatban egyáltalán nem remélhető.

WASHINGTON, máj. 20. — T. G. Bush, a gazdag vasutagaztó, öngyilkosságot követett el. Bush 52 éves volt és egyike a város leggazdagabb üzletembereinek.

ÖNGYILKOSSÁ LETT A VASUTMAGNÁS.

NEW ORLEANS, LA, máj. 20. — T. G. Bush, a gazdag vasutagaztó, öngyilkosságot követett el. Bush 52 éves volt és egyike a város leggazdagabb üzletembereinek.

## MIT KÖVETEL AMERIKA A LEGYŐZÖTT NÉMETTŐL

WASHINGTON, május 20. — Amerika háborús számlája, mint azt a vegyes kártérítési bizottsághoz be-terjesztették, Németországgal szemben 1.479.064.313.92 dollárra rug.

A legnagyobb összeget, 336.113.000 dollárt maga a kormány követeli, míg a 12.416 magánkövetelés legkisebbje egy dollárra rug.

Az egyeni követelések leg többjét a Lusitania áldozatainak hozzátartozói terjesztették be, 22.806.000 dollár értékben. A vegyes bizottság ezt fogja legelőször és legkönnyebben elintézni, amennyiben a követelések jogosságát és összegét a német kormány elismeri.

ALKALMAZOTTAK HALVA TALÁLT MINT ÖRÖKÖSÖK MUNKÁSLÉÁNY

Az elhalt igazgató nagy összeget hagyott 83 alkalmaszottnak.

DETROIT, máj. 20. — Az e hó nyolcadikán elhalt Thomas H. Simpson, a Michigan Malleable Iron Co. volt elnökének végrendelete értelmében az elhalt vagyonából származó négy dollár foglank a végrendelet végrehajtók a vállalat alkalmazottai között kiosztani.

A hagyaték értékét hivatalosan 1.250.000 dollár becsülik. Az alkalmazottaknak jutó összeg az a Connellville O. városka részére hagyományozott családi otthonon kívül az egész vagyonnak az övegy az örökösök.

ALKALMAZOTTAK KÜZÖL NYOLE VANHÁRMAN FOGNAK PÉNZBELI ADOMÁNYBAN RÉSZESÜLNI, MÍG A CSA-LÁDI OTTHON CONNELLSVILLE VÁROSÁBA, MINT KÖNYVTÁR KÖTELES ÁT-ALAKITANI ÉS A HÁGYMÁNYOZÓ NEVÉRŐL ELNEVEZNI.

FOCH MARSALL HAZAÉRKEZETT

A marshallt különböző ajándékokkal lepték meg mindenfelé Lengyelországban.

PARIS, május 20. — Foch marsallt különböző ajándékokkal lepték meg mindenfelé Lengyelországban.

## RADICS ÉS A HORVÁTOK ÁLLAMSZÖVETSÉGI TERVE

A horvát-szerb ellentét alapja. — A horvátok félnek a szerb központosítástól.

BEIGRÁD, május 20. (Amerikai tudósító tudósítása.) A háború után megszületett Jugoszláviának fő és legelőször kérdése, jelenleg az ugynevezett horvát kérdés. Ez a probléma már akkor felütötte a fejét, a mikor a szerbek, horvátok és szlovének királysága a háború folyamánként megszületett és azóta állandóan annyira felszítanak, hogy mindaddig megakadályozta Jugoszlávia belső megerősödését.

Egyébként igen szép otthona van Zágrábban és nem az a külföldi sajtó tudósító szerb sugalmazására gyakran feltüntet- ték.

Az új jugoszláv alkotmány szerint a horvátok ugyanazon jogokat élvezik a politikában, mint a szerbek, avagy a szlovének. Azonban a horvátok jól tudják azt, hogy a paptraktátumok nem jelent, ha azt szerb módon kezelik és ezért erős republikánus érzéssel vannak ellelve. Az uralkon levő horvátországi agrárius párt vezére, Stephan Radics, feltétlenül érdekes egyéniség, aki tudja, hogy mit akar és hogy mit csinál. Radics foglalkozására nézve könyveskereső. A személyiséget, terveit illetően meglegelősen ellentétes vélemények alakultak ki a szerb hivatalos és nem hivatalos körökben.

Noha Radics mozgalmá horvátországi helyi mozgalom, mégis keserves gondot okoz a szerb politikusoknak, annál is inkább, mert a legutolsó választásokon a horvátországi kerületben teljes diadalt aratott, ugyanarra, hogy a pártbírái közül nem kevesebb, mint hetvenegy kapott mandátumot. A Radicsék által képviselt horvát nemzeti program államszövetséget akar a jelenlegi központosított királyság helyén azt állítja, hogy a szerbek birokáciát akarnak létesíteni és a hatalmat az új királyságban a maguk markájában tartani.

Az emlegetik Belgrádban, hogy Radicsot tulajdonképpen a magyarok pénzélik és mások, a kik nem rokonszenveznek a szerbekkel. Azonban Radics nem ez a típus. Eddigi működésével egyáltalán nem mutatta azt, mintha a magyaroknak lenne valami nagy barátja. A célja nem más, mint az, hogy a horvátoknak a szerbek ellenőrzésétől lehetőleg mentes nemzeti kifejlődését biztosítsa.

Radics jelenleg Belgrádban Pasticékkal tanácskozik és megkísérli kiegyenlíteni az ellentéteket. Erre azonban nem sok a remény.

NAPONTA SZÁZ ÚJ BEVÁNDORLÓ

Ennyien jönnek át Kanadából a niagarai határon.

NIAGARA FALLS, Ont., május 20. — Az ország belsejében magsgörpítő nyilatkozatot hangzanak el arról, hogy mint kellene megakadályozni a kanadai fiatalok kivándorlását s közben a határmenti kikötőkön, Niagara Falls-on és Buffalon át naponta 100 kanadai hagyja el hazáját s lép át az Egyesült Államok területére.

ELTEMETTÉKA 77 ÁLDOZATOT

A temetkezési vállalkozó szerb a hullák felismerhetetelnek voltak.

CAMDEN, S. C. május 20. — Kershaw megye népe mélységes gyászban van. A szerek könyektől dagadtak. Minden házban, minden szivben fekete gyász honol. A clevelandi öreg iskola-épületben lefolyt borzalmas tűz-tragédiának hetvenhét halottját immár eltemették.

CSEHSZLOVÁKIA FIZETNI AKAR

Megérkezett Washingtonba a csehszlovák adósság fizető bizottság.

Azoknak összeget tetemét, a kiket felismerni lehetett, kiadták a családjaiknak, míg a többi összesen hatvanát, a beulahi kiestemplom udvarán temették el kö-zös sírba.

WASHINGTON, máj. 20. — Csehszlovákiának az a bizottsága, amelyet azért küldött Amerikába, hogy tárgyalást folytasson a csehszlovák kölcsön megfizetésének tárgyában, már megérkezett Washingtonba. E bizottság és az Egyesült Államok hitel ügyeit lebonyolító bizottság között azonban a tárgyalások nem kezdődnek el addig, amíg a bizottság el nem intézi a hadügyminisztériummal egy másik, külön álló, fél millió tartozásának az ügyét. A háború után a hadügyminisztérium utján Csehszlovákia fél millió dollár ára hadiszert vásárolt az Egyesült Államoktól és ennek az árárt még nem fizette meg.

Azoknál a temetés alatt még mindig a lefolyt borzalmas tűz-tragédiának hetvenhét halottját immár eltemették.

## BENYÚJTOTTA BONAR LAW A LEMONDÁSÁT

Az angol miniszterelnök egész ségi állapota nem kielégítő.

NAGY MEGDÖBBENÉS

Utódjának Derbyt, Curzont, Balfourt emlegetik.

LONDON, május 20. Andrew Bonar Law ma lemondott Anglia miniszterelnöki méltóságáról. A miniszterelnökségi palotából a következő hivatalos nyilatkozatot adták ki:

"Mr. Bonar Law utja nem hozta helyre az egészséget. A mikor tegnap Londonba visszakereszt, orvosi vizsgálatnak vetette magát alá, amely után nyomban benyújtotta lemondását a királynak, aki azt legkegyelmesebben elfogadta."

György király a legmélyebb sajnálkozással fejezte ki és melegen érdeklődött Bonar Law egészségi állapota iránt. A miniszterelnök orvosi a következő bulletint adták ki:

"Dacára a pihenésnek, a miniszterelnök hangja még mindig nem kielégítő és tartós javulást a közel jövőben nem is ígérhetünk. A miniszterelnök általános egészségi állapota egyáltalán nem kielégítő."

Bonar Law tragédiája melyen megrendítette egész Angliát. Úgy politikai, mint személyes okokból a lemondás még megdöbbenést keltett, de különösen politikai okokból. A napok óta foglalkoznak a miniszterelnök egészségi állapotának kérdésével és sőt szíven rajzolták meg azt. És a miniszterelnök orvosainak ezzel szemben egyetlen tiltakozó szavuk sem volt.

Amikor Lloyd George bukása után Bonar Law, a konzervatív párt vezetését és a miniszterelnökséget elfogadta, mindjárt kijelentette, hogy az esetben, ha az egészségi állapota rosszabbodik, le fog mondani. A szavát megtartotta, noha az angol nép nagyrésze a lemondását szinte nagy szerencsétlenségnek tartja. A rövid kormányzását általában sikereseznek tartják, a mennyiben a fő szövetség, a szilárdírtog mindenkor betartotta.

Lloyd George kormányzása végén úgy érezte a nép, hogy sokszor tévedett, hogy sokszor kapkodott, hogy különösen a külügyben önkényesen határozott, anélkül, hogy a miniszterelnök véleményét kikérte volna.

Bonar Lawt úgy tekintette az ország, mint a konzervatív erő megtestesülését. Mindig nyílt és egyenes volt. Szinte a másik végletbe esett, amennyiben ő meg mindenben kikérte a miniszterelnök véleményét.

Voltak természetesen kudarcai is, úgy a Bel, mint a külpolitikában. A ruh kérdésében alaposan megkritizálták a ténykedését, amely nem biztosított neki elegendő tekintélyt Franciaországgal szemben és nem szerették az Oroszországnak küldött ultimátumot sem. Általánosságban azonban szerették a szilárd politikáját, amely soha, pillanatig sem volt ingadozó.

Nagy kérdés az, hogy ki fogja átvenni Bonar Law örökét. A lemondás egészségi és nem politikai okokból történt és így nincs szükség az egész kormány feloldására és általános választásokra.

Régi szokás szerint valószínűleg Bonar Law maga fogja az utódját a királyi jelvénybe hozni. Négy embert emlegetnek. Az egyik Derby Lord, a híres konzervatív vezér, Bonar Law hí követője, a másik Lord Balfour, akinek politikai multja a legjobb biztosíték, Curzon Lord, az erősekk konzervatív politikusi és Salisbury Lord volt miniszterelnök. Hirt szerint a párt legjobban Curzont szeretné, akinek a személye azonban város posztó a munkáspárt szemében.









NEW YORK HAMBURG

Magyarországba. A legrövidebb út... UNITED AMERICAN LINES

ROYAL MAIL... Kétféle társasági utazás... THE ROYAL MAIL STEAM PACKET COMPANY

Detroiti magyar orvos... DR. L. H. HERBERT



ARETTE

MAGYAROK AMERIKÁBAN

HITKÖZSÉGI BAZÁR A JÖVŐ HÉTEN.

LORAIN, O. — Pünkösd utáni... HÍTKÖZSÉGI BAZÁR A JÖVŐ HÉTEN.

A GÖR. KATH. OLTÁREGYLET SZINELŐADÁSA.

LORAIN, O. — A gör. kath. Oltáregylet a terve volt új gör. katedrális javára...

SIKERÜLT SZINELŐADÁS.

DETROIT, MICH. — A Szent László Egyet. május 6-án tartott szinélőadását...

HALALOZÁS.

NEW GALILEE, PA. — Hónapokig tartó betegség után örök alomra hunyta le szemeit Mikula János...

ÉRTESÍTÉS.

A Hamilton, Ont., canadai előfizetőink... ÉRTESÍTÉS.

HARANGSZENTELÉS.

VINTONDALE, PA. — A ref. leánygyűlés május 30-án fogja megtartani harangszentelési ünnepélyét...

Mulatságok.

DETROIT, MICH. — Az április 29-én lezajlott hitközségi bál tiszta jövedelme meghaladja a 200 dollárt...

KABARÉ ESTÉLY A CAFÉ BOULEVARDBAN

Fritz Weede, a híres bécsi énekes busc-estélyt rendez.

A DETROITI R. KATH. HITKÖZSÉG KÖRÉBŐL. Iskolások bazárja.

DETROIT, MICH. — A r. kath. hitközség iskolás gyermekei hátról-hátra járnak tükörrel, mert nagy dologra készülnek: "gyermek bazár"

Mulatságok.

DETROIT, MICH. — Az április 29-én lezajlott hitközségi bál tiszta jövedelme meghaladja a 200 dollárt...

HALALOZÁS.

NEW GALILEE, PA. — Hónapokig tartó betegség után örök alomra hunyta le szemeit Mikula János...

ÉRTESÍTÉS.

Tisztelet értesítjük canadai előfizetőinket, miszerint Nőgráz Imre urat megibált lapunk képviselőivel...



Tanács a Szülőknek

A legtöbb gyermek nem fogja fogát tisztítani, amíg szüleit nem tessék feladatukká, hogy erre meggyőzzék őket.



A Jó fog — Jó egészség.

A McKEESPORTI R. KATH. HITKÖZSÉG KÖRÉBŐL.

Halálhírek. McKEESPORT, PA. — Április 11-ikén Tóth János halt el Bellwoodon, este 19-ik éjében.

MAGYAR ORVOS KÜNTETÉSE.

Polgár P. Alfréd fiatal magyar orvost megválasztották a Flower Medical College tanárának.

Chicago Magyar Orvos

Dr. Löwinger Ernő magyar orvos tudományok doktora.

MRS. HICKEY OLY GYENGE VOLT, HOGY ALIG ÁLLT A LÁBAN

Elmondja, hogyan állította helyre Lydia E. Pinkham's Vegetable Compound az egész ségét.

Keresztelések.

McKEESPORT, PA. — Kovács György és Erdi Jolán braddocki lakosok leánya Hildegard Gabriella névre.

North Ave. Steamship AND Securities Co.

814 West North Avenue Chicago, Ill.

Hajójegyeket elad

innen Európába és onnan ide. Minden hasznatási vagy kifizetési ügyben megbízható tanácsot ad

INGYEN,

a szükséges irományokat, konzuli látványokat beszerzi.

Pénzt küld

bármely országba a legolcsóbban. Minden küldeményt bízhatóan és illető ország pénzműhelyén vagy amerikai dollárban lecsikfiztetve és minden küldeményről a címzett részére díjmentesen küldjük el.

Ingatlan Adás-Vétel

Házakat és háztelkeket adunk el és veszünk, valamint elkészítünk mindenféle közjegyzői munkát, u. m. adásvételi szerződéseket, meghatalmazásokat, stb. hivatalos formában.

CLEVELANDI HIREK

MEGSZÖKÖTT JESSE JAMES A BIRÓSÁG ELŐL. KOHLER ENGEDI BESZÉLNI A PUBLIC HALLBAN DEBSET

A hírhedt rablóvezér clevelandi névrokona keresztül tört a gyermekbírósi terem ablakán és megszökött.

Jesse James szabadon van. A rég elhunyt hírhedt amerikai rablóvezér 17 éves clevelandi névrokona, aki a 3115 Croton avenue lakik, nagy névrokonához méltóan merész tette szánta magát.

NAGY MUNKÁSHIÁNY VAN CLEVELANDBAN

Kétezeröttszáz munka vár munkásra a clevelandi gyárakban és munkálatoknál.

WHITFIELD NEM KERÜLT CSAPDÁBA

A New York államban levő Syracuse közelében felírták az autóját számat. — A rendőrség csak Uticáig tudta nyomát követni.

ELHUNYT EGY MAGYAR LÁNY

A rokonának, Gruber Vendelnek 10412 Rosehill avenuei otthonában meghalt hétfőn reggel a 22 éves Révay Róza, aki két évvel ezelőtt érkezett Amerikába a szatmárikerület Nagy-majtényről.

MIKOR LÉPHET PARTRA AZ ÚJ BEVÁNDORLÓ?

Magyarország, Csehszlovákia, Románia és Jugoszlávia részére csakis július elején nyílik meg az új quota.

North Ave. Steamship AND Securities Co.

814 West North Avenue Chicago, Ill.

HUSZ ÉVI BÖRTÖN IF JU BETÖRŐNEK

Ha idősebb lett volna, életfogytig tartó börtönt kapott volna.

INGYEN,

a szükséges irományokat, konzuli látványokat beszerzi.

Pénzt küld

bármely országba a legolcsóbban. Minden küldeményt bízhatóan és illető ország pénzműhelyén vagy amerikai dollárban lecsikfiztetve és minden küldeményről a címzett részére díjmentesen küldjük el.

Ingatlan Adás-Vétel

Házakat és háztelkeket adunk el és veszünk, valamint elkészítünk mindenféle közjegyzői munkát, u. m. adásvételi szerződéseket, meghatalmazásokat, stb. hivatalos formában.

Hajójegyek

a leggyorsabb és legolcsóbb hajóval. Kiszámlázott utazási jegyeket adunk el és veszünk, valamint elkészítünk mindenféle közjegyzői munkát, u. m. adásvételi szerződéseket, meghatalmazásokat, stb. hivatalos formában.

Small text at the bottom right edge of the page, including names like WEIZER JÁNOS ÉS FIAI and CIMEKET KERESNEK A SZÜLŐHAZÁBOL.

IS HIRDETESEK ARSZABASA.

KERESÉTES, MUNKÁT KERES... ELADÓ SZABAD... KIDÁDÓ LAKÁSOK...

TEKINTÉLYES IPARVALLALAT

országos szervezetnek kibővítése... KIFUTÓ FIU... NAPSZAMOSOK ES MACHINE SANDEREK...

Férfiak kerestetnek

kőbányába és mészet... THE KELLEY ISLAND LIME & TRANSPORT CO. Marblehead, Ohio.

Keresünk 50 KARLADOLÓT

vest virginia szénbányába... MR. MILLER... KIDÁDÓ LAKÁSOK...

BUTOROZT SZOBAK

KOLON bejártú butorozott front... KIDÁDÓ ÜZLETHELYISÉG... KERESÉTES...

MUNKÁT KERES - FÉRFI

FIATAL ÉRBER, aki beszed... KIDÁDÓ LAKÁSOK... KERESÉTES...

ELADÓ TELEK

HÁZHELY BEDFOR, O. 1. letom igen... ELADÓ FARMOK... OKTATÁS...

ELADÓ TÁRGYAK

5 SZOBA fűtött eladó... ELADÓ AUTOMOBILOK... Fordok-Használtak...

THE ELF MOTOR CO.

Eladó az E-70-ik utánál... OKTATÁS... Szarvas Pál...

NOTARY PUBLIC

Notary Public. Állami Készség... Szarvas Pál... Grand 417...

Dr. SHEIBER LEO

Budapesti vágott magyar orvos... Dr. SHEIBER LEO... California Sultana...

W. H. SCHWARTZ

Eladó magyar... Keváchy M. Andor... H. E. VARGA...

Keváchy M. Andor

Eladó magyar... H. E. VARGA... W. H. SCHWARTZ...

PATENTOK

Találmányokról és patentesokról... A. M. WILSON, INC. FELTALÁLÓKI...

FELTALÁLÓKI

Ha van találmánya, vagy ha dolgozik... FELTALÁLÓKI... EAGLE REGALIA COMPANY...

EAGLE REGALIA COMPANY

115 Nassau St. New York... EAGLE REGALIA COMPANY... ELETMENTŐ...

ELETMENTŐ

Ezen kiválóan értékes és... ELETMENTŐ... Nemét Gyógyintézet...

Nemét Gyógyintézet

684 UNION AVE., NEW YORK... Nemét Gyógyintézet... KÉTFIATA REPULÓNE...

KÉTFIATA REPULÓNE

SAN ANTON... KÉTFIATA REPULÓNE... KÉTFIATA REPULÓNE...

KÉTFIATA REPULÓNE

SAN ANTON... KÉTFIATA REPULÓNE... KÉTFIATA REPULÓNE...

KÉTFIATA REPULÓNE

SAN ANTON... KÉTFIATA REPULÓNE... KÉTFIATA REPULÓNE...

KÉTFIATA REPULÓNE

SAN ANTON... KÉTFIATA REPULÓNE... KÉTFIATA REPULÓNE...

MUNKÁT NYER - FÉRFI

SZABAD... MUNKÁT NYER - FÉRFI... MOLDEREK...

MOLDEREK

felvetetnek. Acél és vas molderok... MOLDEREK... MODLISOK...

MODLISOK

MODLISOK, COREMAKEREK... MODLISOK... MUNKÁKOS...

MUNKÁKOS

MUNKÁKOS, CANFIELD OIL COMPANY... MUNKÁKOS... BELTÉRSZÖK...

BELTÉRSZÖK

BELTÉRSZÖK KERESÉTES... BELTÉRSZÖK... MUNKÁKOS...

MUNKÁKOS

MUNKÁKOS, CANFIELD OIL COMPANY... MUNKÁKOS... BELTÉRSZÖK...

BELTÉRSZÖK

BELTÉRSZÖK KERESÉTES... BELTÉRSZÖK... MUNKÁKOS...

MUNKÁKOS

MUNKÁKOS, CANFIELD OIL COMPANY... MUNKÁKOS... BELTÉRSZÖK...

BELTÉRSZÖK

BELTÉRSZÖK KERESÉTES... BELTÉRSZÖK... MUNKÁKOS...

MUNKÁKOS

MUNKÁKOS, CANFIELD OIL COMPANY... MUNKÁKOS... BELTÉRSZÖK...

BELTÉRSZÖK

BELTÉRSZÖK KERESÉTES... BELTÉRSZÖK... MUNKÁKOS...

MUNKÁKOS

MUNKÁKOS, CANFIELD OIL COMPANY... MUNKÁKOS... BELTÉRSZÖK...

BELTÉRSZÖK

BELTÉRSZÖK KERESÉTES... BELTÉRSZÖK... MUNKÁKOS...

MUNKÁKOS

MUNKÁKOS, CANFIELD OIL COMPANY... MUNKÁKOS... BELTÉRSZÖK...

MUNKÁKOS

MUNKÁKOS, CANFIELD OIL COMPANY... MUNKÁKOS... BELTÉRSZÖK...

BELTÉRSZÖK

BELTÉRSZÖK KERESÉTES... BELTÉRSZÖK... MUNKÁKOS...

MUNKÁKOS

MUNKÁKOS, CANFIELD OIL COMPANY... MUNKÁKOS... BELTÉRSZÖK...

BELTÉRSZÖK

BELTÉRSZÖK KERESÉTES... BELTÉRSZÖK... MUNKÁKOS...

MUNKÁKOS

MUNKÁKOS, CANFIELD OIL COMPANY... MUNKÁKOS... BELTÉRSZÖK...

BELTÉRSZÖK

BELTÉRSZÖK KERESÉTES... BELTÉRSZÖK... MUNKÁKOS...

MUNKÁKOS

MUNKÁKOS, CANFIELD OIL COMPANY... MUNKÁKOS... BELTÉRSZÖK...

MUNKÁKOS

MUNKÁKOS, CANFIELD OIL COMPANY... MUNKÁKOS... BELTÉRSZÖK...

BELTÉRSZÖK

BELTÉRSZÖK KERESÉTES... BELTÉRSZÖK... MUNKÁKOS...

MUNKÁKOS

MUNKÁKOS, CANFIELD OIL COMPANY... MUNKÁKOS... BELTÉRSZÖK...

BELTÉRSZÖK

BELTÉRSZÖK KERESÉTES... BELTÉRSZÖK... MUNKÁKOS...

MUNKÁKOS

MUNKÁKOS, CANFIELD OIL COMPANY... MUNKÁKOS... BELTÉRSZÖK...

BELTÉRSZÖK

BELTÉRSZÖK KERESÉTES... BELTÉRSZÖK... MUNKÁKOS...

MUNKÁKOS

MUNKÁKOS, CANFIELD OIL COMPANY... MUNKÁKOS... BELTÉRSZÖK...

MUNKÁKOS

MUNKÁKOS, CANFIELD OIL COMPANY... MUNKÁKOS... BELTÉRSZÖK...

BELTÉRSZÖK

BELTÉRSZÖK KERESÉTES... BELTÉRSZÖK... MUNKÁKOS...

MUNKÁKOS

MUNKÁKOS, CANFIELD OIL COMPANY... MUNKÁKOS... BELTÉRSZÖK...

BELTÉRSZÖK

BELTÉRSZÖK KERESÉTES... BELTÉRSZÖK... MUNKÁKOS...

MUNKÁKOS

MUNKÁKOS, CANFIELD OIL COMPANY... MUNKÁKOS... BELTÉRSZÖK...

BELTÉRSZÖK

BELTÉRSZÖK KERESÉTES... BELTÉRSZÖK... MUNKÁKOS...

MUNKÁKOS

MUNKÁKOS, CANFIELD OIL COMPANY... MUNKÁKOS... BELTÉRSZÖK...

MUNKÁKOS

MUNKÁKOS, CANFIELD OIL COMPANY... MUNKÁKOS... BELTÉRSZÖK...

BELTÉRSZÖK

BELTÉRSZÖK KERESÉTES... BELTÉRSZÖK... MUNKÁKOS...

MUNKÁKOS

MUNKÁKOS, CANFIELD OIL COMPANY... MUNKÁKOS... BELTÉRSZÖK...

BELTÉRSZÖK

BELTÉRSZÖK KERESÉTES... BELTÉRSZÖK... MUNKÁKOS...

MUNKÁKOS

MUNKÁKOS, CANFIELD OIL COMPANY... MUNKÁKOS... BELTÉRSZÖK...

BELTÉRSZÖK

BELTÉRSZÖK KERESÉTES... BELTÉRSZÖK... MUNKÁKOS...

MUNKÁKOS

MUNKÁKOS, CANFIELD OIL COMPANY... MUNKÁKOS... BELTÉRSZÖK...

MUNKÁKOS

MUNKÁKOS, CANFIELD OIL COMPANY... MUNKÁKOS... BELTÉRSZÖK...

BELTÉRSZÖK

BELTÉRSZÖK KERESÉTES... BELTÉRSZÖK... MUNKÁKOS...

MUNKÁKOS

MUNKÁKOS, CANFIELD OIL COMPANY... MUNKÁKOS... BELTÉRSZÖK...

BELTÉRSZÖK

BELTÉRSZÖK KERESÉTES... BELTÉRSZÖK... MUNKÁKOS...

MUNKÁKOS

MUNKÁKOS, CANFIELD OIL COMPANY... MUNKÁKOS... BELTÉRSZÖK...

BELTÉRSZÖK

BELTÉRSZÖK KERESÉTES... BELTÉRSZÖK... MUNKÁKOS...

MUNKÁKOS

MUNKÁKOS, CANFIELD OIL COMPANY... MUNKÁKOS... BELTÉRSZÖK...

MUNKÁKOS

MUNKÁKOS, CANFIELD OIL COMPANY... MUNKÁKOS... BELTÉRSZÖK...

BELTÉRSZÖK

BELTÉRSZÖK KERESÉTES... BELTÉRSZÖK... MUNKÁKOS...

MUNKÁKOS

MUNKÁKOS, CANFIELD OIL COMPANY... MUNKÁKOS... BELTÉRSZÖK...

BELTÉRSZÖK

BELTÉRSZÖK KERESÉTES... BELTÉRSZÖK... MUNKÁKOS...

MUNKÁKOS

MUNKÁKOS, CANFIELD OIL COMPANY... MUNKÁKOS... BELTÉRSZÖK...

BELTÉRSZÖK

BELTÉRSZÖK KERESÉTES... BELTÉRSZÖK... MUNKÁKOS...

MUNKÁKOS

MUNKÁKOS, CANFIELD OIL COMPANY... MUNKÁKOS... BELTÉRSZÖK...

Bányászok

Stadybe dolgoznak... Bányászok... JÓ HÁZBA...

JÓ HÁZBA

JÓ HÁZBA, víz bevezetve... JÓ HÁZBA... THOS DE VENNY SUPT...

THOS DE VENNY SUPT

THOS DE VENNY SUPT, Edgerton, W. Va. THOS DE VENNY SUPT...

Férfiak kerestetnek

300 munkaképes 21 és 50 év közötti embert... Férfiak kerestetnek... KÖVETKEZŐ ÁLLÁSOK VANNAK ÜRESÉDSÉBEN:

KÖVETKEZŐ ÁLLÁSOK VANNAK ÜRESÉDSÉBEN:

Table with 3 columns: Atírozás, Munka, Munkaóra. Lists various jobs and their durations.

Férfiak kerestetnek

300 munkaképes 21 és 50 év közötti embert... Férfiak kerestetnek... KÖVETKEZŐ ÁLLÁSOK VANNAK ÜRESÉDSÉBEN:

Férfiak kerestetnek

300 munkaképes 21 és 50 év közötti embert... Férfiak kerestetnek... KÖVETKEZŐ ÁLLÁSOK VANNAK ÜRESÉDSÉBEN:

KÖVETKEZŐ ÁLLÁSOK VANNAK ÜRESÉDSÉBEN:

Table with 3 columns: Atírozás, Munka, Munkaóra. Lists various jobs and their durations.

Férfiak kerestetnek

300 munkaképes 21 és 50 év közötti embert... Férfiak kerestetnek... KÖVETKEZŐ ÁLLÁSOK VANNAK ÜRESÉDSÉBEN:

Férfiak kerestetnek

300 munkaképes 21 és 50 év közötti embert... Férfiak kerestetnek... KÖVETKEZŐ ÁLLÁSOK VANNAK ÜRESÉDSÉBEN:

KÖVETKEZŐ ÁLLÁSOK VANNAK ÜRESÉDSÉBEN:

Table with 3 columns: Atírozás, Munka, Munkaóra. Lists various jobs and their durations.

Férfiak kerestetnek

300 munkaképes 21 és 50 év közötti embert... Férfiak kerestetnek... KÖVETKEZŐ ÁLLÁSOK VANNAK ÜRESÉDSÉBEN:

Férfiak kerestetnek

300 munkaképes 21 és 50 év közötti embert... Férfiak kerestetnek... KÖVETKEZŐ ÁLLÁSOK VANNAK ÜRESÉDSÉBEN:

KÖVETKEZŐ ÁLLÁSOK VANNAK ÜRESÉDSÉBEN:

Table with 3 columns: Atírozás, Munka, Munkaóra. Lists various jobs and their durations.

Férfiak kerestetnek

300 munkaképes 21 és 50 év közötti embert... Férfiak kerestetnek... KÖVETKEZŐ ÁLLÁSOK VANNAK ÜRESÉDSÉBEN:

Férfiak kerestetnek

300 munkaképes 21 és 50 év közötti embert... Férfiak kerestetnek... KÖVETKEZŐ ÁLLÁSOK VANNAK ÜRESÉDSÉBEN:

KÖVETKEZŐ ÁLLÁSOK VANNAK ÜRESÉDSÉBEN:

Table with 3 columns: Atírozás, Munka, Munkaóra. Lists various jobs and their durations.

Férfiak kerestetnek

300 munkaképes 21 és 50 év közötti embert... Férfiak kerestetnek... KÖVETKEZŐ ÁLLÁSOK VANNAK ÜRESÉDSÉBEN:

Férfiak kerestetnek

300 munkaképes 21 és 50 év közötti embert... Férfiak kerestetnek... KÖVETKEZŐ ÁLLÁSOK VANNAK ÜRESÉDSÉBEN:

KÖVETKEZŐ ÁLLÁSOK VANNAK ÜRESÉDSÉBEN:

Table with 3 columns: Atírozás, Munka, Munkaóra. Lists various jobs and their durations.

Férfiak kerestetnek

300 munkaképes 21 és 50 év közötti embert... Férfiak kerestetnek... KÖVETKEZŐ ÁLLÁSOK VANNAK ÜRESÉDSÉBEN:

Férfiak kerestetnek

300 munkaképes 21 és 50 év közötti embert... Férfiak kerestetnek... KÖVETKEZŐ ÁLLÁSOK VANNAK ÜRESÉDSÉBEN:

KÖVETKEZŐ ÁLLÁSOK VANNAK ÜRESÉDSÉBEN:

Table with 3 columns: Atírozás, Munka, Munkaóra. Lists various jobs and their durations.

Férfiak kerestetnek

300 munkaképes 21 és 50 év közötti embert... Férfiak kerestetnek... KÖVETKEZŐ ÁLLÁSOK VANNAK ÜRESÉDSÉBEN: